

# 香港建造業總工會

HONG KONG CONSTRUCTION INDUSTRY EMPLOYEES GENERAL UNION

九龍油麻地上海街 383 號華興商業中心 2 字樓  
2/F, Wah Hing Comm. Ctr., 383 Shanghai St., Yaumatei, Kln.  
Tel : 2388 6887 Fax : 2385 5002

WKCD-406

致 立法會  
西九龍文娛藝術區發展計劃小組委員會

## 對西九龍文娛藝術區發展的意見

主席先生：

香港建造業總工會作為建造業內最大的勞工團體，從建造業從業員的角度，對西九龍文娛藝術區發展，表述意見如下：

- 一、 本會認為香港作為一個國際大都市，需要一個文化中心點，持續舉辦不同類型的文化節目，既有利於國際間的文化交流，又可以讓香港市民養成參與文化藝術活動的習慣和興趣，進一步推動社區的文化藝術活動，培養和開拓文化藝術，提高市民，特別是下一代的文化素質，也可推動經濟發展。
- 二、 本會認為，西九龍文娛藝術區的建設可為建造行業從業員創造就業機會。近年來，香港經濟已持續發展，本地生產總值有可觀的增幅，政府收入進一步增加，財政儲備漸趨豐厚，整體失業率下降，但是建造工人却未能得益。過去十年，工程額 100 萬元以上的建造工程，由 1999 年的 1194 億元減至 2006 年僅 457 億元，同期公共工程由 687 億元減至 159 億元，與政府承諾每年預留 290 億元推展公共工程的目標有很大差距。由於建造工程量不足，建造工人的失業率持續高企，建造工人未能分享經濟發展的成果。我們曾多次向政府提出，希望政府推出工程及採取措施鼓勵發展商投資。我們相信西九龍文娛藝術區發展，將可為建造業工人創造就業機會，舒緩建造工人失業及就業不足的狀況，因此，我們期望西九龍文娛藝術區的工程項目盡快落實，工程早日動工。
- 三、 近年來，社會上因為保育、環保及集體回憶等訴求，導致多項大型工程未能展開，我們認為政府應平衡社會的整體利益，但凡此種種爭拗，不但影響社會整體發展，更關係廣大勞工的職業生活，我們希望西九龍文娛藝術區發展，能減少無謂的爭拗，盡快達成共識。

香港建造業總工會  
2007 年 10 月 3 日